

# “国际范+中国风+巴蜀韵”精彩不断! 成都大运村内文化活动吸引超一万人次

本报讯(记者 倪秀)“截至7月30日,据不完全统计,参加村内文化活动的人数已经超过一万人次。”8月1日,成都大运会文化交流专场新闻发布会在东南湖主媒体中心召开。记者从发布会上获悉,自大运村开村以来,各代表团成员参加了村内的各项文化活动。他们与非遗传承人、本土艺术家、青年志愿者深入交流,增进了解,结下友谊。

“最大的特色就是我们的文化活动具有国际范、中国风和巴蜀味。”成都大运村执行副村长董成介绍,大运村立足于世界青年大学生的年龄特点及文化需求,从运

动员的获得感、体验感出发设计相关活动。按照“简约、安全、精彩”的办赛要求,大运村共组织了互动交流、互动体验、主题展览三类文化交流活动,共举办7项活动。

大运村互动交流项目包含了10场精彩纷呈的主题晚会和10部优秀电影。主题晚会包含7月29日举办的“青春 IN TIME”运动员联欢会,以及从7月30日至8月7日,在大运村艺术中心每天举办一场的“Be Together”主题晚会。10部优秀电影,包括体育电影、纪录片、故事片,于7月29日至8月7日每天在大运村电影院播放。

值得一提的是,为让各代表团成员感受“中国风”“巴蜀味”,在互动体验活动中,成都大运会邀请了蜀绣、竹编、脸谱、剪纸、绳编、风筝、香包、年画、皮影非遗传承人,带领代表团成员体验中国非遗制作技艺,感受中国工匠之智。大运会邀请青年书法家、画家带领代表团成员用毛笔写汉字、画中国画;也邀请青城派武术教练带领代表团成员打太极拳;布置了汉服体验区,各代表团成员可穿着汉服在大运村打卡拍照。此外,教育部中外语言交流合作中心还在大运村举办“汉语桥”中文学习互动体验活动。代表团成员通过人机互动的方式学说

中国话、学写汉字、学唱中文歌、学做中国菜,同时还可体验区交换中外的高校徽章,促进中外语言交流和世界多元文化互学互鉴。这三项互动体验活动于7月29日开始,将持续至8月7日。

此外,7月22日至8月11日在大运村展览中心的“中国成都·公园城市”主题艺术展上,中国当代艺术家的优秀美术、书法、摄影作品,及四川省国家级非物质文化遗产代表作也在同期展出。国家体育总局主办的“体育力量 中国精神”中国体育文化展,也于7月29日至8月11日在大运村艺术中心举办。

## 青春绽放活力 青年结下友谊 世界青年大学生互动交流主题活动晚会“青春之约”高校专场举行

本报讯(记者 王浚录 摄影报道)戏曲、舞蹈、民族音乐轮番登场,看台不时响起阵阵掌声。7月31日晚,世界青年大学生互动交流主题活动晚会《青春之约》高校专场在成都大运村运动员村举行,各国大学生运动员欢聚一堂,一同感受中华文化的魅力。

舞狮表演为观众送上祥瑞的祝福,舞者们则在明暗交替中腾挪,说唱唱活灵活现地“舞动”起来……“我们共风雨,我们共追求,我们珍存同样的爱。”在《让世界充满爱》的歌声中,现场观众与台上参演者齐声合唱,热情高涨,一颗颗友谊的种子在青年大学生们心中播撒。

中国体育代表团赛艇运动员刘泽祥坐在舞台最前方,看得十分专注,“今

下午在力量房训练,准备8月4日的比赛。看到在艺术中心有这个晚会,就拉着队友一起来放松一下。”当记者问到他最喜欢哪个节目时,他笑着说:“这很难选,每个节目都很精彩!”

据悉,本次专场演出由电子科技大学、西南财经大学等省内9所高校、365名学生联袂献上9个节目,用戏曲舞蹈、民族音乐、芭蕾舞和青春洋溢的歌舞表演等多元形式,营造欢乐友爱、热情逐梦的氛围,呈现出一场别开生面的视听盛宴。

“本次晚会,我们学校有合唱、流行舞等3个节目参演,参演学生覆盖了大一到大四,都是非艺术专业,这体现了我校长期坚持美育教育的成果。”负责该主题晚会的指导老师、西南财经大

学校团委老师卢煜煜介绍,学校针对部分有基础或爱好艺术的学生进行专业培训、集中训练、定期演出,“逐步磨砺出今晚这么精彩的节目呈现。”

“两月秣马厉兵,一朝上台展示,放大到同学们的大学生活乃至整个人生中都是一个很棒的经验。同学们在准备的过程中,和国际青年大学生结下了友谊,向世界讲述中国故事,展现民族文化自信。”卢煜煜说。

活动相关负责人介绍,当晚的晚会聚焦“大学生运动会”这一主题,通过大运村的交流平台,让更多的世界大学生了解中华文化,感受中国大学生昂扬向上的精神风貌,“艺术是没有国界的,大家跟着节奏一起载歌载舞,一起感受艺术之美。”



成都市文化艺术学校演员表演舞蹈《说唱俑》



成都市文化艺术学校演员表演舞蹈《英姿》



运动员们为精彩的晚会节目鼓掌

## 四川高校大学生备战大运村世界青年大学生互动交流主题活动

阿坝师范学院学生  
“很开心能以这样的形式  
参与到大运会中”

本报讯(记者 葛仁鑫)7月29日晚,“青春 In Time”——成都第31届世界大学生夏季运动会运动员联欢会在成都大运村运动员村举行。阿坝师范学院76名大学生参与了其中四个节目的演出工作。

“尽管是在暑假,但同学们报名的积极性非常高。”阿坝师范学院领队教师四郎仁青介绍,此次参演的同学来自学校音乐舞蹈学院,涵盖了大一到大四各个学段,有藏、羌、彝、汉四个民族的学生,“因为是代表中国向其他国家大学生展示中国青年的形象,同学们都非常积极,热情饱满。”他说。

阿坝师范学院的同学们参演了《永远的脚步》《小青椒之歌》《舞动成都》《青春向太阳》四个节目,其中,《永远的脚步》是阿坝师范学院的原创舞蹈,这支藏族风情的男子群舞,生动演绎了在五星红旗下,一群人从迷茫走向光明、奔向幸福生活的过程,是全国第六届大学生艺术展演活动一等奖作品,在全国以及全省各类展演中获得过许多佳绩。

成都大运会运动员村是成都大运会代表团成员居住和生活的地方,也是世界青年大学生交流的重要阵地。大运村组织了多场互动交流主题活动,帮助青年们增进了解、结下友谊,四川多所高校学生参与表演。为了更好地在交流活动中展现中华文化魅力、展示中国青年形象,这些大学生已经认真准备、刻苦训练了很久。

阿坝师范学院舞蹈学专业学生龙建华是此次《永远的脚步》领舞。“导演组最开始有一些顾虑,担心他能否胜任,听到这个消息后,我们看到他在角落里偷偷抹眼泪。”四郎仁青说,“这位同学平时非常努力,我们也鼓励他不要放弃。”随后,龙建华利用排练的空隙,通过观看《格萨尔王》电影,深入学习藏族的历史传统,然后融入自己的舞蹈角色来揣摩表达方式,很快就取得了明显进步,打消了导演的疑虑。

除了《永远的脚步》,阿坝师范学院参演的其他3个歌舞节目都是新编排的,这也给了同学们更大的压力。“我们会尽全力做好每一个动作。”阿坝师范学院舞蹈学专业学生万思琦谈到,她在《舞动成都》歌舞中饰演女排队员的角色,为了让动作更传神,她仔细观看中国女排比赛视频中的动作细节,“虽然我们不是运动员,但很开心能以这样的形式参与到大运会中,将女排顽强拼搏的精神表现出来。”

成都理工大学学生  
“武术给了我顽强拼搏的力量”

本报讯(记者 王浚录)在8月6日的成都大运会大运村世界青年大学生互动交流活动中,成都理工大学学生将表演武术节目《斗转星移》。

“为了让中华武术在大运村的舞台上更好地展现,学校和学院的老师们集思广益进行编排,从‘斗转星移’中汲取灵感,感悟中华武术的卓越与精巧,开创性地在集体刀术和拳术中融合星移之道,在传统单器械中展现斗转之势,把力量感与时代感相结合。”成都理工大学体育学院教师、节目指导老师曾小芮介绍。

“我们从5月底开始排练,每天排练5个小时以上,共有20名同学参与演出,其中30%是非体育专业的学生。”曾小芮说,有些学生从零基础开始学习,对身体机能和意志的挑战较大,但大家都非常努力。

“3、2、1,走!”口号响起,3名演员以踩背的方式从高处飞出,三人你追我赶,越来越高,不断攀升。曾小芮介绍,这就是节目中较为复杂的腾空动作,融入了成都理工大学“攀登精神”,设计了腾空向上的动作,“经过两个月的训练,从软垫子开始,再到现在的硬地板,同学们已经能够非常安全、圆满地完成这些技术动作。除了腾空、腿后空翻等高难度动作,节目还包括集体南拳、集体朴刀、传统单器械等项目,总时长控制在6分40秒,每一秒都凝结了同学们的心血。”

地球科学学院大三学生李佳辉从8岁开始习武,记者采访时,他正在指导同学李雪莲如何更好地发力。李佳辉说,自己和其他一部分学生有一定基础,学完第一遍后,他们自发地对其他同学进行一对一地帮助,“大家的进步非常大,已经掌握了徒手南拳、长拳、刀术、峨眉刺等技巧,对武术文化也有了更深的了解。”

从5月底开始排练到8月初的精彩亮相,这个过程中,同学们身上悄然发生了变化。“在表演的时候,精气神会通过眼神体现出来,那种眼神非常有力量。先前,我是一个不太坚定的人,但现在,武术给了我顽强拼搏的力量。”传播科学与艺术学院大三学生向炳旭说。

## 成都大运会运动员村升旗手赵俊龙 确保分秒不差 将国旗升到顶端

本报讯(记者 鲁磊)伴随着铿锵整齐的步伐,鲜艳的五星红旗在升旗手的护卫下,来到成都大运村开村仪式现场。当国歌奏响,赵俊龙挥动右手,在空中画出一道优美的弧线,大运村开村后的第一面五星红旗冉冉升起。

7月22日上午,成都大运会运动员村举行开村仪式,四川警察学院12名学警承担了仪式中全部升旗任务。此后,各国体育代表团入住大运村时,他们负责将相应国家的旗帜升起,离开时,负责降旗。

“国旗就是信仰!我们必须以最高标准完成好每一次升旗任务。”四川警察学院2020级侦查学专业学警赵俊龙,是执行此次任务的旗手之一,也是一名预备警官。他和同学们用坚定的眼神、挺拔的身姿、有力的步伐,向来自世界各地的嘉宾展现中国大学生的风采。

出色完成每一次任务的背后,是异常严苛的选拔和训练。赵俊龙在校时就是国旗护卫队的队长,“国旗班牢记‘对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明’总要求,在担当奉献中绽放青春的红!”

在四川警察学院,国旗护卫队员的选拔,要经历一年的训练,期间进行3次专业考核,120名预备队员,最终只能留下30余名。赵俊龙介绍,纪律严明、作风优良是警校学生的“底色”,“在同学们心中,成为一名升旗手、升旗手,是无上的光荣。”

“我们每天坚持训练,跑早操、站军姿、走正步、点名签到,虽然辛苦,但却一丝不苟。无论严寒酷暑,都坚持常服训练,每次训练结束,浑身都会被汗水浸透。”赵俊龙说,“不管风吹雨打,都必须稳稳地把国旗升到顶端,‘那面鲜艳的红色,是国家的尊严,更是精神的感召。’”

赵俊龙说,第一次在高规格的国际赛事中执行任务,既要克服因环境变化带来的不适,更要缓解“闪光灯”聚焦带来的压力,保证每个动作无差错,每次任务都高质量完成,“对自己是一种历练,更能从中收获成长。”

随着越来越多国家体育代表团的到来,赵俊龙和同学们格外忙碌。每一次升旗,他们都分秒不差,在国歌的最后一秒将旗升至旗杆顶端,成为成都大运村中一道亮丽的风景线。

## 成都大运会颁奖仪式升旗手王芸菁菁 升好每一面旗帜 展示中国青年风采

本报讯(记者 倪秀)颁奖仪式是大运会中充满仪式感的重要环节。如何“有特色、高水平、零失误”地完成颁奖仪式,对于升旗手来说,工作目标就是升好每一面旗。

成都大运会198位颁奖仪式升旗手均从大学生中选拔产生,他们来自西南石油大学、四川师范大学、四川警察学院、四川传媒学院、吉利学院5所高校,承担大运会18个项目共269场的颁奖仪式升旗工作。198位升旗手中有30位女升旗手,四川师范大学舞蹈学院学生王芸菁菁是其中一位。

“齐步走!”随着口令一声令下,王芸菁菁和搭档两人一组,持旗齐步行进,到达点位后立定持旗,随后倒杆挂旗……这样的动作王芸菁菁已经不知道重复了多少次,但每一次又会以“归零”的心态认真训练。

“大运会是我们大学生的盛会,能参与其中倍感欣慰。作为第一批入选的女旗手一员,我会珍惜机会,向世界展示中国大学生的风采。”今年3月,经过两轮面试后,王芸菁菁入选成都大运会颁奖仪式升旗手。从5月开始,她先后参与了基础和巩固强化两个阶段的培训。

在最后的集训阶段,升旗手们每天从早上8:30开始训练到晚上9点,除去用餐时间,休息时间很少。这样高强度的节奏,对王芸菁菁来说却是“家常便饭”。因为从大一一开始,她就加入了学校国旗护卫队。“每周一早上5点多就起床,6点25分开始候场,准备升旗仪式。”她介绍,学校国旗护卫队的日常工作练就了自己不怕苦、不怕累的意志。每年开学典礼、毕业典礼的升旗仪式都由国旗护卫队负责,升旗前两天,所有旗手都要进行集训。当其他同学还沉浸在梦乡时,她和队员们就已经开始训练,为的就是以最好的状态护卫每一面五星红旗冉冉升起。

作为此次大运会颁奖仪式的升旗手,王芸菁菁也有自己的偶像,那就是北京冬奥会开幕式旗手。她表示,自己将以北京冬奥会升旗手为榜样,继续精益求精地训练,完成每一次升旗,给运动员留下难忘的精彩瞬间,展示中国大学生的良好精神风貌。

